

CAZU

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — VIERNES 1 DE NOVIEMBRE DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1470

El ministro del Ejército, EN IFNI

Inspeccionó los servicios y fuerzas de la guarnición

Una hermana del Sultán Azul, cumplimentó al General Varela y reiteró su adhesión al CAUDILLO

Sidi Ifni, 31.—A las cinco de la tarde llegaron los trimotores que conducía a la misión militar española, presidida por el ministro del Ejército.

El general Varela y su séquito, fueron recibidos por todas las autoridades de aquel sector y le rindieron honores los tiradores de Ifni y del Sahara.

Tanto el campo de aterrizaje, como la ciudad, se encontraban engalanadas con banderas y gallardetes.

Los indígenas vestían de azul, color preferido por ellos.

En el campo se encontraban el coronel Bermejo, jefe de aquella guarnición, con todos los jefes y oficiales.

En los edificios y crestas de los montes vecinos ondeaba la enseña nacional.

El ministro conversó con las autoridades y delegados indígenas y después realizó una visita de inspección a los servicios, comprobando el buen estado de los labores que fueron enviados para reforzar aquella guarnición.

Expresó su satisfacción por el desarrollo alcanzado por Ifni en estos últimos tiempos.

Hoy, el grupo de viviendas modestísimas, que encontró a su llegada el coronel Capaz, se ha convertido en una ciudad importante que se va ensanchando cada día.

El general Varela se interesó por el desarrollo de Ifni y expuso la necesidad de construir un pequeño embarcadero para facilitar los suministros.

Una hermana del Sultán Azul, que vive aquí, cumplimentó al ministro, reiterándole su adhesión a España y al Caudillo.

El general y su séquito hacen noche en Sidi Ifni.—CIFRA.

Los italianos ocupan numerosas LOCALIDADES FRONTERIZAS

El parte griego confirma las retiradas en el sector Sur

Los soldados fascistas tienen que marchar sobre el fango

Roma, 31.—Comunicado del Cuartel de las Fuerzas Armadas Italianas:

«Nuestras unidades han proseguido su avance en territorio griego en varios puntos. A pesar de las malas condiciones atmosféricas y de la resistencia del enemigo, no se ha podido contener los movimientos de nuestras tropas. Nuestra aviación, no obstante las malas condiciones del tiempo y de la intensa reacción de las baterías antiaéreas, ha bombardeado el puerto de Patras, alcanzando a un buque cargado de tropas y la base naval de Lepanto y otros importantes objetivos militares del valle de Calania. Un avión enemigo fué derribado. Un aparato nuestro no ha

regresado. En el Africa Oriental, fué rechazada una columna enemiga a la que se causó pérdidas, sin ninguna por nuestra parte. Los aparatos adversarios han bombardeado Gura, Basania y otros puntos, causando cinco muertos y 16 heridos. En otra incursión enemiga sobre Uah, no se produjeron daños ni víctimas.—EFE.

COMUNICADO GRIEGO

Atenas, 31.—Comunicado del Alto Mando del ejército griego:

«Nuestras fuerzas de un sector del frente sur se han retirado de las avanzadas, después de contener el avance enemigo.

(CONTINUA EN LA PAGINA 6)

Aniversario de "Auxilio Social", en Córdoba



Con motivo del IV aniversario de «Auxilio Social», se celebraron en Córdoba brillantes actos entre los que figuró la inauguración de un nuevo Hogar Infantil. En la foto aparecen los acogidos con las autoridades, Prarquias y camaradas que tienen a su cargo la atención de los pequeños.

(Foto Santos)

No se ha dirigido "ultimatum" a TURQUIA

Berlín, 31.—En los círculos políticos corrientes se declara que no es cierto que se haya observado cambio alguno en la actitud de Turquía con respecto a las potencias del Eje.

Iguualmente se detiene el rumor difundido por la propaganda británica según el cual se había enviado una nota «ultimatum» al Gobierno turco.—EFE

RELIGIOSAS

FIESTA DE TODOS LOS SANTOS (De precepto).

SANTORAL DEL DIA—Santos Marcelo Licinio, obs.; Juan, ob.; Jacobo, pb. Cesáreo, ac.; Julián, Benigno, Juliana mrs.

JUBILEO CIRCULAR—En la Parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad).

La Cofradía de la Paz y Esperanza saldrá la próxima Semana Santa

Una de las Hermandades cordobesas que, apenas nacida, va tomando incremento merced al entusiasmo juvenil de sus directivos, es la que bajo la advocación de Nuestro Padre Jesús de la Humildad y Paciencia y Nuestra Señora de la Paz y Esperanza, se ha establecido en la Iglesia conventual de los Padres Capuchinos.

Con fe religiosa en sus titulares laboran incansables, unos cuantos cofrades por elevar a su Hermandad a la altura que merece, y que, en el año próximo recorra las calles cordobesas ante la admiración de todos. También es muy digna de mención la cooperación que están recibiendo en tan noble empresa por parte de varias personas. Así por ejemplo el Hermano Mayor don Juan Calero Cantarero, ha donado a la Hermandad la imagen de Nuestra Señora de la Paz y Esperanza, bellísima talla del notable escultor cordobés Juna Martínez Cerrillo; los Reverendos Padres Capuchinos de Antequera, una imagen de San Juan Evangelista, obra asimismo, del nombrado escultor; don Ramón Ramírez Lozano, Vice Hermano Mayor, un resplandor para la Santísima Virgen; doña Amparo Belmonte, de Merino, Camarera de la Santísima Virgen, una bandera procesional; don Juan Martínez Cerrillo, cinco magníficas pinturas sobre raso de seda, para ornamentos de la Cofradía y don Juan Gabriel Lamas, un púlpito en oro para la Virgen.

Repetimos que es muy de elogiar el proceder de los mencionados donantes y nos place consignarlo aquí porque es un indicio de que la entusiasta labor que de unos años a esta parte se vienen realizando en Córdoba por el resurgimiento de la Semana Santa, va encontrando el merecido apoyo.

SUCESOS

AUTOR CONFESO

Ha sido puesto a la disposición del Juzgado de instrucción Manuel de la Cerda Carmona, autor confeso, en unión de otro individuo, de la sustracción de cierta cantidad.

Examen de Estado

Preparación próxima convocatoria. Se admite matrícula durante el mes de Noviembre. Academia Hispano. Gran Capitán, 15.

Entronización del Corazón de Jesús en el Grupo Colón

Ayer, a las tres y media de la tarde, se celebró en el grupo escolar «Colón», el solemne acto de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús, en aquel centro docente.

Para presenciarlo acudieron el teniente coronel, señor Morales, que ostentaba la representación del Gobernador militar; don José Castilla, secretario particular del Gobernador civil, que representaba a éste; el camarada Antonio Castro, que representaba al Jefe provincial del Movimiento; el camarada Fernando Fernández de Córdoba, que ostentaba la del Alcalde; el inspector de primera enseñanza, don Ángel Torrens; el director de la Normal de Maestros, don Manuel Blanco Cantarero, y las profesoras de aquel grupo escolar con las alumnas del mismo.

El R. P. Francisco Pérez Romero, S. J., bendijo la imagen del Sagrado Corazón y a continuación dirigió una sentida plática a los alumnos.

La profesora jubilada recientemente, doña Rosario del Riego, que hasta hace pocos días ha desempeñado el cargo de Regente de las graduadas, leyó el acta de Consagración al Divino Corazón, conduciendo hasta la galería principal dicha imagen, en donde fué entronizada solemnemente.

Durante los actos, dos alumnas recitaron poesías y un grupo de niñas entonó cánticos religiosos, depositando después ramos de flores a los pies de la sagrada imagen.

Finalmente los alumnos cantaron los himnos nacional y los del Movimiento, dando los gritos de rigor el camarada Castro.

Ayuntamiento de Córdoba

ALCALDÍA - PRESIDENCIA

Aprobado en principio por la Comisión municipal Permanente de mi presidencia en sesión celebrada el día veintiuno del actual, proyecto de alineación parcial de la calle Calvo Sotelo y Plaza del Salvador, del que resultan afectadas las fincas números nueve, once, trece y quince de la primera de las citadas vías y las números diez y siete, diez y nueve y veintiuno, de la segunda, aludido estudio queda expuesto al público, en el Negociado de Fomento de la Secretaría municipal, por término de veinte días hábiles, contados desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, a fin de que todos aquellos a quienes interese puedan examinarlo y aducir contra el mismo las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba, 30 de Octubre de 1940.—El Alcalde, Manuel Sarazá.

SACOS

yute «Australia», muy recios, para 75 kilos de aceituna, se vende partida. SIERRA. Teléfono, 20-42. Apartado Correos, 27.—Córdoba.

C. N. S.

Central Reguladora de Abastecimientos y Suministros Sindicales

LAS PETICIONES DE PULPA DE REMOLACHA

Se avisa a los poseedores de ganado vacuno y cabrio productor de leche, que a partir del día 4 del actual, deben hacer sus peticiones de pulpa de remolacha en esta Central Reguladora, San Pablo, 34, de 11 a 2 de la tarde, conforme al orden siguiente:

Lunes 4: Los sindicatos cuyo primer apellido se inicie con A, B y C.

Martes 5: Los con D, E, F, G.

Miércoles 6: Idem, ídem, H, I, J, L.

Jueves 7: Idem, ídem, M, N, O.

Viernes 8: Idem, ídem, P, Q, R.

Sábado 9: Letras restantes.

Es imprescindible la presentación de la cartilla ganadera o ficha C-1, en su defecto y del último recibo del Sindicato en que se halle afiliado el peticionario.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 30 de Octubre de 1940.

NOTICARIO

En el domicilio de don Rodrigo Barasa y Fernández de Mesa, y ante el Cura Párroco de San Miguel, don Francisco Navajas, tuvo lugar ayer tarde, la firma de esposales de su hija Rafa, con el Teniente Médico, don Joaquín Suffo Ramos. El acto se celebró en la mayor intimidad. La boda se celebrará en fecha próxima.

En la Iglesia parroquial de San Andrés, han contraído matrimonio, la señorita Dolores López Hoyo y el sargento de Caballería don José Tavira Jiménez.

Bendijo la unión el rector de dicha parroquia don Fernando Poveda Saucedo y apadrinaron a los contrayentes don Ángel Hortal Jiménez y doña Soledad Tavira Jiménez, hermanos del novio.

Deseamos a la feliz pareja todo género de venturas.

Ha dado a luz una preciosa niña: la señora doña Angela Gómez Dages, esposa del Secretario de Orden Público, don Rafael Martín Carvajal.

Enviamos nuestra enhorabuena a los padres de la recién nacida.

Con brillantísimas notas, ha terminado la carrera de practicante en Medicina y Cirujía la esfirrita cordobesa Emilia Prados Trujillo.

HACIENDA

PAGOS PARA EL DIA 2

Mañana se harán efectivos en la Dependencia-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda los haberes de las clases activas del Estado, correspondientes al mes de Octubre.

“Patatas para siembra”

ROJA RIÑON TERCIADA — BLANCA RIÑON (ALEMANA) — BLANCA RIÑON JANA (TORTA).

Pedidos a Juan Sierra de Mendoza, Plaza Chirinos, 6. Teléfono, 20-42.—Córdoba.

Mañana, partido de preselección para el equipo nacional

Subvención oficial a la Universidad Pontificia de Salamanca

Regresa a Madrid el ministro de Obras Públicas

Madrid, 31.—El sábado día 2 se jugará un encuentro en el campo de Chamartín entre los dos equipos—probables y posibles—seleccionados para la definitiva formación de la selección nacional que ha de enfrentarse con las representativas de Hungría y Portugal.—CIFRA.

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS EN BARCELONA

Barcelona, 31.—El ministro de Obras Públicas visitó hoy oficialmente el Ayuntamiento y la diputación donde fué recibido por las respectivas gestoras. Conversó con el Alcalde, quien le hizo entrega del proyecto de gran avenida que ha de enlazar Castelfort con Barcelona. Esta noche el Alcalde obsequió con una comida al señor Peña. El Ministro regresará mañana a Madrid.—CIFRA.

ENTREVISTAS CON EL SEÑOR SERRANO SUÑER

Madrid, 31.—El Ministro de Asuntos Exteriores recibió en audiencia esta mañana al Embajador de los Estados Unidos.

También fué cumplimentado por los encargados de Negocios de Bulgaria y los Países Bajos.

Asimismo el señor Serrano Suñer, conferenció con el Gobernador general de la Guinea española, comandante Fontan.—CIFRA.

SALIDA DEL EMBAJADOR DE BELGICA

Madrid, 31.—Esta mañana ha salido para su país, el Embajador de Bélgica que a petición del Gobierno español, ha sido retirado como diplomático por su actuación personal.—CIFRA.

CAMPEONATO CICLISTA EN MADRID

Madrid, 31.—El Director general de Enseñanza Militar ha organizado un Campeonato ciclista en Madrid, que se celebrará el próximo domingo 3 de Noviembre.—CIFRA.

La orden sobre aportación del "Plato Unico"

La Dirección General del Turismo llama la atención de los señores directores de los establecimientos hoteleros de España a la Orden del Ministerio de la Gobernación de fecha 25 de Octubre, publicada en el «Boletín Oficial» del 27, en virtud de la cual los hoteles, fondas y demás establecimientos, contribuirán con el cincuenta por ciento sobre la pensión alimenticia de los huéspedes a la aportación denominada «Día del Plato Unico», quedando sin gravar el peaje de la habitación.

Los restaurantes, comedores y establecimientos análogos que solo sirvan comidas con minuta o a la carta, contribuirán con el 60 por 100 del importe de cada comida hecha.

PROXIMA RECEPCION EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

Madrid, 31.—La Real Academia de la Historia celebra sesión el domingo día 3 de Noviembre, para dar posesión como académico numerario, al Abad de Silos, que hablará en su discurso de don Pablo Santamaría.

Le conestará don Elías Torme.—CIFRA.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid, 31.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Orden por la que se faculta a la Dirección general de Prensa para reclamar, en el tiempo que lo considere oportuno, la declaración de los periodistas sometidos a depuración con arreglo a la orden del 18 de Abril de 1940.

Agricultura.—Orden disponiendo el cese del Secretario general del Servicio Nacional del Trigo, don Esteban Martínez y nombrando para el mismo cargo al ingeniero agrónomo don Francisco de Silva.

Educación Nacional.—Orden por la que se concede una subvención de 100.000 pesetas con cargo al presupuesto vigente de Educación Nacional a la Universidad Pontificia de Salamanca.—CIFRA.

ZARPA EL «MARQUES DE COMILLAS»

Vigo, 31.—Ultimadas las operaciones de carga, ha zarpado para Cuba y la Argentina, el trasatlántico español «Marqués de Comillas».—CIFRA.

SEGUNDA CONFERENCIA DE EUGENIO MONTES

Valencia, 31.—El Consejero Nacional, Eugenio Montes, ha dado su segunda conferencia sobre el tema «La nueva hora histórica del mundo». El orador demostró la incompatibilidad de la doctrina liberal democrática con el espíritu español.—CIFRA.

SE POSESIONA EL ALMIRANTE BASTERRECHE

Ferrol del Caudillo, 31.—Se ha posesionado del mando de la Escuadra, a bordo del buque insignia «Canarias», el Almirante Basterreche.

Le dió posesión el saliente almirante Morán.—CIFRA.

SEIS PERSONAS SEPULTADAS POR UN LAUD

Gerona, 31.—En Baget y en el punto denominado Rogabruna, se desprendió un laud de tierra sobre una masía habitada por seis personas que perecieron aplastadas.—CIFRA.

Actividad en el Estrecho

Paso de buques de guerra y de un convoy de 43 barcos mercantes

Tarifa, 31.—En el día de hoy se ha observado gran actividad de la Escuadra inglesa en el Estrecho. Por la mañana y en dirección al Atlántico pasaron seis unidades, entre ellas dos acorazados. Por la tarde pasaron cinco cruceros rápidos escoltados por dos destructores. Durante la travesía se sintió la explosión de un torpedero, no sabiéndose su procedencia.—CIFRA.

PASO DE UN CONVOY POR EL ESTRECHO

Tarifa, 31.—Un convoy británico formado por cuarenta y tres barcos mercantes protegidos por varias unidades de guerra, una de las cuales se volvió al llegar al Atlántico, pasó por el Estrecho. Se supone que la actividad de la escuadra inglesa durante todo el día fué para explorar la salida del Atlántico antes del paso del convoy.—CIFRA.

UNA CANOA TORPEDERA ENCALLA EN LA LINEA

Algeciras, 31.—El aparato recogido ayer en la playa de La Línea resultó ser una canoa torpedera que embarracó después de disparar contra Gibraltar. Las autoridades españolas se han incautado de la canoa. Se ignora el paradero de los tripulantes y la nacionalidad a que pertenecen.—CIFRA.

UN AVION APARECE SOBRE GIBRALTAR

Algeciras, 31.—A las 12'40 apareció sobre Gibraltar un avión de nacionalidad desconocida.

Las baterías antiaéreas de la plaza comenzaron a disparar y el aparato se alzó; pero volvió minutos más tarde, dando varias vueltas sobre el Peñón.

Más tarde desapareció, no habiéndose podido comprobar si se trata del «Chayot».—CIFRA.

El cultivo del tabaco

ENTREGA DE SEMILLAS

La Concesoría que publicó el Boletín del E. para la renovación de los permisos permanentes de Cultivo y la admisión de nuevas solicitudes, caso de no cubrirse el cupo de superficie, con los primeros, quedará cerrada definitivamente el 30 de Noviembre, por haberse ampliado el plazo hasta dicho día.

Por ello, aconsejamos a los concesionarios de la actual campaña y a los labradores en general de las provincias de Córdoba, Sevilla, Málaga, Cádiz, Jaén y Huelva, que constituyen la Zona primera, formular las solicitudes con la mayor premura, ya que con ello se les entregará lo antes posible la semilla para la formación temprana de sus semilleros, base principal de una buena plantación y cosecha.

En estas Oficinas Paseo de la Victoria 37, principal, se facilitan impresos de instancias y se atienden cuantas consultas se formulen sobre el cultivo.

Córdoba a 1 de Noviembre de 1940.—LA INSPECCION DEL CULTIVO.

Prosigue el BOMBARDEO de LONDRES y de los PUERTOS del S. E. INGLÉS

Fué alcanzada por las bombas una estación de ferrocarril

Las baterías alemanas rechazaron a lanchas rápidas inglesas que pretendían acercarse a la costa francesa

COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 31.—Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán:

«Han prosiguído los ataques de represalia contra Londres y los objetivos del S. E. Nuestra aviación ha logrado, en la región central, alcanzar una fábrica de aviación. Un avión alemán, que volaba sobre el norte de Irlanda, ha hundido a un buque enemigo de 5.000 toneladas. Se libraron varios combates aéreos con resultados favorables para nosotros. Por la noche se intensificaron los ataques contra Londres, arrojándose numerosas bombas en ambas orillas del Támesis. Se provocaron grandes explosiones en las instalaciones portuarias y en los muelles. También se bombardearon ciertos puertos de la Inglaterra meridional, y las industrias de guerra del centro del país, especialmente Coventry. Protegidos por la bruma, las lanchas rápidas enemigas trataron de acercarse a las costas francesas, siendo rechazadas por las baterías costeras, que hundieron a una de las embarcaciones. La aviación enemiga voló sobre el oeste de Alemania, arrojando bombas que cayeron en el campo. Solo rompieron un cable de alta tensión. En el día de ayer fueron derribados 22 aparatos enemigos. Faltan cinco aviones propios.—EFE.

Londres, 31.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Los ataques aéreos durante la noche del miércoles al jueves, se concentraron contra las regiones de Londres y Míddland. Los bombardeos no se realizaron en gran escala. Algunas casas fueron alcanzadas, pero los daños son ligeros y reducido el número de víctimas. Se confirma que ayer

se perdieron cinco aviones nuestros, habiéndose salvado uno de los pilotos.—EFE.

A BORDO DEL «EMPRESS OF BRITAIN», IBA UN GENERAL FRANCÉS

Londres, 31.—Se ha sabido que a bordo del trasatlántico inglés «Empress of Britain», hundido por los submarinos alemanes, viajaba un general francés que pudo salvarse en una canoa.

Ha llegado a Londres y se ha puesto a disposición del general De Gaulle.—EFE.

EL CAPITAN PRIEN ES EL QUINTO CONDECORADO CON LA CRUZ DE HIERRO

Berlín, 31.—El capitán Prien, famoso por sus hazañas victoriosas, ha sido recibido por el Führer, quien le entregó las Hojas de Roble de la Cruz de Hierro.

Prien es el quinto capitán que recibe tan preciada condecoración.—EFE.

EL BOMBARDEO DE LONDRES

Berlín, 31.—La aviación alemana ha bombardeado esta tarde la capital británica con gran eficacia. Se observaron incendios importantes en la City y en los barrios de Suroeste, habiéndose alcanzado la estación de enlace. Se bombardearon varios aeródromos, quedando destruidos los cobertizos.

Un avión alemán en vuelo a ras de tierra ametralló a los aviones que estaban en el suelo, alcanzándolo tan eficazmente que cerca de 30 aparatos quedaron inutilizados.

También se han realizado hoy nuevos ataques contra algunas ciudades de la costa meridional de Inglaterra, donde se han observado grandes incendios.

Un segundo ataque se llevó a cabo contra un segundo aeródromo cerca de Birmingham, habiéndose alcanzado los hangares.—EFE.

LA GUARNICION DE MARTINICA Y GUADALUPE, CON PETAIN

SE VA A ORGANIZAR LA FERIA DE PARIS

Vichy, 31.—El Ministro de Colonias ha declarado que no son ciertas las informaciones de origen británico sobre la actitud de las islas francesas de la Martinica y Guadalupe de las que se afirmaba se habían unido a De Gaulle. Agregó que los Gobernadores de dichas islas han enviado un informe referente a la situación de dichas posesiones.—EFE.

FRANCIA HONRA A SUS CAIDOS

Vichy, 31.—El Mariscal Petain con todos los miembros del Gobierno asistirá el día 2 de Noviembre a la ceremonia religiosa que se celebrará en la Iglesia de San Luis, en memoria de los muertos en la guerra. Después depositará una corona en el monumento a los caídos.—EFE.

DECLARACIONES DE LAVAL

París, 31.—El Vicepresidente del Consejo, Laval, ha hecho unas declaraciones a los periodistas en las que dijo especialmente: «La primera conversación sostenida entre el Mariscal Petain y Hitler, se celebró en una atmósfera de cortesía y espíritu de comprensión desacomulbrados en los mo-

mentos de la derrota. Cuando vi a Petain ante el Führer, comprendí que se pueden decidir los destinos nacionales de modo muy distinto a las batallas.

Agregó Laval que Francia puede asumir libremente la responsabilidad de sus actos.—EFE.

SE VA A ORGANIZAR LA FERIA DE PARIS

París, 31.—El Consejo de Administración de la Feria de París, se propone organizar ésta en el año próximo. Se celebrará del 17 de mayo al 2 de junio.—EFE.

Hoy, importante discurso del Presidente turco

Estambul, 31.—El Presidente Ironu hará mañana por la tarde una declaración ante la Asamblea Nacional sobre la actitud de Turquía en los actuales momentos. El anuncio del discurso del Presidente ha despertado gran interés por suponerse que aludirá a la acción de Italia.—EFE.

FUTBOL
STADIUM AMERICA
 Hoy interesante partido de
 Campeonato Regional de
 Primera Categoría, entre
Recreativo Onuba
 y C. D.
Electromecánica
 A las cuatro de la tarde

En Londres celebran reuniones los Estados Mayores de Inglaterra y Grecia

La aviación y la flota italianas atacan las bases griegas

Las lluvias son muy copiosas y convierten las llanuras en lagos

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

Nuestras líneas defensivas se mantienen. Calma en otros frentes. El puerto de Patras ha sido bombardeado por la aviación enemiga, quedando destruidas algunas casas. No se alcanzó ningún objetivo militar. Uno de nuestros aviones que atacó a una escuadrilla sobre Albania, no ha regresado.—EFE.

LAS LLUVIAS DIFICULTAN LAS OPERACIONES MILITARES EN GRECIA

Roma, 31.—Los corresponsales en el frente de Grecia, señalan el mal tiempo que reina en el teatro de operaciones.

Las lluvias son copiosas y tiene convertidos los arroyos en ríos, éstos en torrentes y las llanuras en lagos.

Los soldados italianos tienen que marchar sobre el fango y vadear los ríos. Los ingenieros proceden rápidamente a la reconstrucción de varios puentes volados por los griegos.

Las tropas dan pruebas de una gran resistencia física y de una elevada moral.

No obstante, las grandes unidades continúan con regularidad sus movimientos sobre un vasto sector.—EFE.

REUNION DE LOS ESTADOS MAYORES INGLES Y GRIEGO

Estocolmo, 31.—Un periódico informa que en Londres se están celebrando estos días reuniones de los Estados Mayores de Inglaterra y Grecia.—EFE.

NUMEROSAS LOCALIDADES FRONTERIZAS HAN CAIDO EN PODER DE LOS ITALIANOS

Roma, 31.—La prensa destaca con grandes titulares el avance de las tropas italianas y los primeros éxitos obtenidos, en territorio griego.

También subrayan los eficaces ataques aéreos y los de la flota contra las bases griegas, demostrando, una vez más, que Italia se ha adelantado a Churchill.

El corresponsal del «Popolo» refiere que las fuerzas italianas franquearon la frontera griega, siendo recibidos con fuego de fusilería.

Los destacamentos que avanzaban rompieron la resistencia del adversario a pesar de las malas condiciones atmosféricas.

Se han ocupado numerosas localidades más allá de la frontera, en las que los albaneses liberados han dispensado un gran recibimiento a las tropas italianas.—EFE.

LOS ITALIANOS SE INCAUTAN DE UN IMPORTANTE CARGAMENTO

Milán, 31.—Se sabe que las fuerzas italianas se han incautado de 2.000 toneladas de acero, cobre y otros minerales que conducía un barco griego.

El buque fue detenido en el Mediterrá-

no y se le obligó a ir a puerto, donde las autoridades italianas se hicieron cargo de las mercancías.

Se señala que las autoridades británicas habían permitido hace dos días el paso del buque por el Estrecho, a pesar del cargamento que llevaba y en cambio detienen a barcos que llevan cargas de uva u otras frutas.

El barco griego, una vez descargada la mercancía, se le ha dejado volver a su país.—EFE.

YUGOESLAVIA PERMANECE TRANQUILA

Roma, 31.—Un periódico comentando la actitud de los Estados balcánicos con respecto al conflicto con Grecia, hace observar que han fracasado, de nuevo, los planes de Inglaterra para provocar una acción hostil a Italia.

Primero afirmó la propaganda británica que se había producido una revolución en Albania y más tarde informaba que la actitud de Yugoslavia no era muy favorable para las potencias del eje.

Todas estas noticias carecen de fundamento. Yugoslavia permanece tranquila y no se mete con nadie. Conoce los motivos que han impulsado a Roma a emprender la acción contra Grecia y que no son otros que el establecimiento de la paz sobre una base real.

Por esta circunstancia, el Gobierno de Belgrado no siente motivos de preocupación ni tiene por que adoptar ninguna actitud hostil.—EFE.

ESTADOS UNIDOS NO TIENEN QUE TEMER NADA DEL DESARROLLO DE LOS ACONTECIMIENTOS

Washington, 31.—El embajador de Francia ha reiterado que los Estados Unidos no tienen nada que temer del desarrollo de los acontecimientos europeos, por lo que se refiere a las posesiones francesas en el hemisferio occidental.—EFE.

Pilar Primo de Rivera, en Lisboa

Lisboa, 31.—La Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las JONS, camarada Pilar Primo de Rivera, llegó a esta capital donde permanecerá varios días. Fue recibida por las jerarquías de la organización femenina portuguesa.—EFE.

Lindbergh sigue su propaganda antibelicista

Washington, 31.—El coronel Lindbergh ha organizado en una Universidad, una asociación de estudiantes para propagar la

no intervención en la guerra europea. El famoso aviador se propone crear otras organizaciones análogas en las demás Universidades de los Estados Unidos.—EFE.

NO HA HABIDO MANIFESTACIONES ANTI-ITALIANAS EN BELGRADO

Belgrado, 31.—La Agencia oficial yugoeslava, desmiente la noticia divulgada en el extranjero dando cuenta de haberse producido manifestaciones hostiles a Italia en Belgrado.—EFE.

Metaxas arrojó la máscara de su mentida neutralidad

Atenas, 31.—Grecia, desde hace días vive las horas decisivas de su historia. Llegó la hora en que el Gobierno Metaxas arrojó la máscara de su «neutralidad» para descubrir todo su odio a Italia. Los días últimos fueron de un gran nerviosismo en toda Grecia. De hora en hora se hacía más amenazadora la actitud de los griegos contra los italianos.

En los barrios populares de Atenas como los de Omonaya, Nueva Smirna y Monasteriaki, ningún italiano podía ya entrar en los cafés y restaurantes. Si lo hacía alguno, y a gente lo reconocía por el lenguaje, se producía un silencio amenazador en cuantos se sentaban en las mesas.

En los tranvías, en los autobuses, en la calle misma, en cuanto sonaba una palabra italiana, todos se volvían hacia el que la había pronunciado, y una expresión de odio se reflejaba en el semblante de todos.

En ciertos suburbios de Atenas, subiendo por las estribaciones del Citerone, del Parnaso, del Taigeto, del Pindo, en cualquier aldea de Tesalia, de la Laconia o de la Arcadia, en cualquier parte de Grecia, en fin, lo primero que preguntaba un griego a un extranjero es por el país de origen.

Si se respondía que era de Inglaterra, se dibujaba una sonrisa de satisfacción en el que había interpelado, pero si se decía que era italiano, exclamaba: «Ah, «italos» ¡«italos»!; y se pasaba el dedo por el cuello para hacer comprender que su deseo era degollarlo.

Es un gesto que los griegos han aprendido de los turcos, con qué gusto le cortaría el cuello! Así se puede interpretar la mirada de los griegos cuando ven un italiano.

Mientras los ingleses se ven por todas partes, agasajados, la amenaza se cernía constante sobre los millares de italianos que viven en Grecia. La situación había llegado a ser ya insostenible.—(S. Especial).

Gran éxito del festival de "Educación y Descanso"

El Cuadro de Declamación de la Obra fué muy aplaudido

Anoche se verificó en el Gran Teatro el anunciado festival organizado por la Obra Sindical de «Educación y Descanso», para la presentación de su Cuadro de Declamación, que de ahora en adelante, emprenderá una campaña por los principales teatros de la provincia.

Se encontraba el local completamente lleno de público. Plateas y palcos, eran ocupados por las Jerarquías Provinciales y locales del Movimiento y de la C. N. S.

La obra representada fué la comedia de Navarro y Torrado, «Los hijos de la noche». Ya en el prólogo hubo de ser aplaudidísimo el director del Cuadro y notable actor cordobés, camarada José Priego García, a cuyos improbos trabajos se debe en muy gran parte el éxito alcanzado anoche.

El nombrado actor, en su papel de «Don Francisco», resaltó indudablemente sobre el resto de los intérpretes. Lolita Juan, dió a su personaje mucha naturalidad. También Lolita Fernández, Luisa Ríos y Pepita Espinosa y los señores Aljama—muy buen cómico, pese a su poquita exageración—, Rogelio Díaz y Antonio Fernández, merecen mencionarse con encomio.

La magnífica embocadura—escudo de España en el centro, rodeado de las banderas nacionales y de la Falange—y el decorado, obras de Aldehuela, preciosos.

Como final de fiesta se presentaron unas artistas cordobesas: la bailarina de «claque» Conchita Ruiz, que interpretó varios bailables con soltura y gracia y la cupletista Ana Reyes «La Gitanilla», una monería de muchacha, «cañi» de raza, que bordó distintos cuplés de la tierra, destacando el titulado «Estrella de los gitanos», que estrenaba, cuya música es original del maestro Orozco, que acompañado de su orquesta hizo «escala» a las noveles artistas. También tuvimos ocasión de admirar a una salerosa «espontánea»: la diminuta gitanilla Paquita Serrano que se «tacoñó» de lo lindo ante el regocijo del público.

Un éxito, en fin del Cuadro de Declamación de «Educación y Descanso». Vaya con tal motivo nuestra felicitación a las jerarquías de la Obra y al Director del Cuadro, camarada José Priego García, tan buen artista como siempre.—J.

EXCLUSIVA

para esta provincia concede a firma solvente, casa importante de Balanzas automáticas, marca renombrada. Escribid hasta el día 3, a J. A. (Maquinaria). Hotel Victoria, Córdoba.

Compañía Española de Seguros Accidentes desea recibir ofertas para agentes dirigirse a CES-APARTADO 5. CORDOBA

CINE

GONGORA.—«EL RETORNO DE LA PIMPINELA ESCARLATA».—ESTRENO

Sobre otro episodio de la revolución francesa—terror y ocaso de Robespierre—, la London Films, ha lanzado a las pantallas una segunda parte de las aventuras del novelesco aristócrata inglés, Sir Percy, bajo el título que encabeza estas líneas. Con decir que esta segunda parte de «La Pimpinela Escarlata» no desmerece en nada, en cuanto a interpretación, ambiente y técnica, a aquella, queda hecho el juicio más exacto de la excelente película que ayer se estrenó en el Cine Gongora ante selecto y numeroso público.

DUQUE DE RIVAS.—«EL DEBER».—ESTRENO

En el teatro Duque hubo también ayer estreno. Fué el de la producción española «El deber». El intenso dramatismo de algunas escenas y, sobre todo, la lujosa presentación de los interiores en que se desarrolla la mayor parte de la acción, mantienen el interés del público hasta el final. Es una película, aunque intrascendente, de las que se ven sin desagrado.

CINE ALKAZAR.—«FORJA DE HOMBRES».—ESTRENO

Anoche inauguró la temporada el Cine Alcazar después de las reformas introducidas en el local.

Ha sido un acierto de la empresa el film escogido para tal solemnidad. «Forja de hombres» es en una palabra una película perfecta. Una vez más se aborda el tema de los muchachos de la calle, sin padres ni hogar, que son delincuentes y acaban su vida en la silla eléctrica, por no haber tenido quien les enseñara el buen camino.

La cinta, de un alto valor educativo y cristiano, está realizada de manera perfecta y eminentemente artística.

Magnífica la interpretación, en la que destacan Mackey Rooney y Spencer Tracy.

Plazas vacantes en la D. General del Turismo

La Dirección General del Turismo ha convocado, según anuncio publicado en el «Boletín Oficial del Estado» de día 25 de Octubre de 1940, oposiciones para cubrir las vacantes existentes en los Escalafones de los Cuerpos Técnico-Administrativo y Auxiliar de la misma, y que son las que a continuación se detallan:

- 4 plazas de Oficiales de segunda clase dotadas con 5.000 pesetas anuales.
- 8 plazas de Oficiales de tercera clase dotadas con 4.000 pesetas anuales.
- 5 plazas de taquimecanógrafos con 4.000 pesetas anuales y
- 5 plazas de auxiliares mecanógrafos con 3.500 pesetas.

Podrán concurrir a dichas oposiciones todos los españoles, de ambos sexos, mayores de 18 años y menores de 50. Para optar al Cuerpo Técnico Administrativo es condición indispensable la posesión de un título facultativo de Enseñanza superior y de un idioma extranjero.

GOBIERNO CIVIL

TRASPASO DE LOS SERVICIOS DE LA COMISION DE INCAUTACION DE BIENES

Por el Magistrado de esta Audiencia, don Gregorio Prados, en su calidad de Secretario de la Comisión Provincial de Incautación de Bienes, ha sido hecha la entrega de este Servicio al funcionario don Miguel Batuecas Marugán, en representación de la Jefatura Superior Administrativa de Responsabilidades Políticas, a cuyo Alto Organismo deberán dirigirse en lo sucesivo los interesados.

Córdoba 23 de Octubre de 1940.

HUERFANO CON DERECHO AL SUBSIDIO FAMILIAR. Si no lo percibiese, reclámalo de la Delegación Provincial de Subsidios Familiares.

LAS BATATAS...

No sé por qué con tanta frecuencia acuden a mi mente tantos recuerdos de la infancia. Hoy sin ir más lejos, en la comida de medio día, me sirvieron como principio y también como postre unas batatas asadas o cocidas en su forma natural; con su misma cáscara. Este plato lo vengo comiendo con frecuencia y francamente, no hay un día que al servirlo, no le ponga faltas muy duras, quemadas, poco dulce... Mi mujer y mi hija, comen y comen mientras yo rezongo y rezongo malhumorado. Les refiero la calidad de las batatas de antaño y les explico cuando en mis años infantiles, era el despensero de mi casa. Mi pobre madre me ponía un cesto en la mano y seis u ocho reales para que a mi libre albedrío los empleara en la compra de sardinas, tomates, patatas y otras algunas cosas baratuchas, sin olvidar un poco de repejil o laurel, que sacaba gratuitamente pedigueñando a los hortelanos. ¡Oh! Con qué gusto sabía todas las mañanas cinco céntimos para una rica batata de lag que vendía una señora rechoncha y bigotuda. ¡Aquello eran batatas y no las que asan ahora en mi casa! Mi familia ric y calla, y con su silencio y su prudencia, me hacen comprender más tarde, que mi vehemente reclamación está al margen de la realidad. La batata es la misma. La batata está igualmente sazónada que aquella de la vieja bigotuda. Lo que ocurre es, que han transcurrido treinta años más en mi vida, y la batata que a los diez años me comía empanada, la comía libre de prejuicios y, me sabía a gloria. Con zapatos o descalzos: bien o mal comido; mi vida transcurrió inconscientemente; ¡era feliz! Hoy cuando voy a comer la batata, lleva mi cerebro, mi pecho y mi alma, sinsabores propios de las luchas; amargas, de senos y hasta remordimientos por mis culpas y mis pecados. Y, en uno de esos momentos que el hombre está solo y medita revestido de toda su Fe y amor hacia el Todo Poderoso, pregunto: ¡Dios mío! ¿Seré yo el único en este mundo que tenga este defecto de no encontrar buenas las batatas...?

PADILLA CRESPO (Sombbrero cordobés)

CARTELERAS

GRAN TEATRO.—Hoy viernes. Festividad de Todos los Santos. Grandes programas: 3 tarde. Infantil. CHAN EN LONDRES, con Warner Oland.—Butaca, 0'80. Cinco tarde. Popular: BAJO DOS BANDERAS, el gran éxito en español.—Butaca, 2'00 pesetas. Tarde: 7'30. Noche: 10'45. Solemnidad cinematográfica. DANIELLE DARRIEUX en la producción «Oro Films» de «Selecciones Filmófono» ABUSO DE CONFIANZA, en español. Un éxito sin precedentes.—Butaca numerada, 2'50; Anfiteatro, 1'20; Paraíso, 0'60. Taquillas, desde la una y media.—Seguidamente: MANOLO LUNA, el famosísimo actor cinematográfico con su Compañía de Comedias.

TEATRO DUQUE.—Hoy (Festividad de los Santos). 3'30. (Infantil). EL HIJO DE KONG y DIBUJOS.—Butaca, 0'80. Cinco. (Familiar). EL NIÑO DE LAS MONJAS. (Español). 7'30 y 10'45. EL DÉBER. (Estreno español).—Butaca, 2'50.—Sábado, 2: 10'30. Noche. MARIA ESPINAL (la diva de divas), con su compañía de Opera. LA TRAVIATA.—Butaca, 10'00 pesetas.

Estudiante: «Gufas» te informará en todos tus asuntos profesionales.

Educación Nacional

LA REVISTA ANUAL

La Habilitación de los maestros de la provincia, hace saber que no podrá pagar los haberes de Octubre, a los que no tengan justificado haber pagado la revista anual, los pertenecientes a los reemplazos de 1923 en adelante.

HORARIO DE INVIERNO

La Junta provincial de primera Enseñanza, acordó en sesión celebrada el día 30 del actual, que la sesión de tarde en las escuelas de párvulos sea de tres a cinco, a partir del día 2 de Noviembre.

CONGORA

A las 5, LA CONDENA REDENORA.—A las 7'30 y 10'45. EL REGRESO DE PIMPINELA ESCARLATA. (Continuación de PIMPINELA ESCARLATA).—Butaca, 2'50; Entresuelo, 1'20.

CINE ALKAZAR.—Local completamente reformados.—A las 7'30 y 10'45. Actualidad UFA; FORJA DE HOMBRES, por Spencer Tracy y Mickey Rooney. Película que ha obtenido el primer premio de Interpretación en Hollywood.—Butaca, 2'50; Anfiteatro, 1'25.

"Auxilio Social" va a inaugurar nuevas instituciones en Obejo y Moriles

Dentro de unos días, «Auxilio Social» inaugurará Comedores Infantiles y Cocinas de Hermandad en los pueblos de Los Moriles y Obejo.

Se proyectaba que estas nuevas instituciones quedarán abiertas en el IV aniversario de la Obra, pero fué imposible por la falta de tiempo.

Con motivo de la conmemoración, «Auxilio Social» distribuyó comidas extraordinarias entre sus acogidos en toda la provincia.

Involuntariamente, omitimos entre los asistentes a los actos de inauguración del Hogar Infantil «San Acisclo y Santa Victoria», a la jefe del Departamento de Protección a la Madre y al Niño, Departamento al que pertenece el nuevo Hogar camarada Aurora Arderius y Varela de Seijas.

A dicho acto asistió también una representación del Ayuntamiento.

Anuncios generales

COMPRA SE colección revistas y periódicos

antiguos, españoles y extranjeros
Razón: Administración de "AZUL"

"Bañeras"
DE HIERRO ESMALTADO
TODOS LOS MODELOS
Manuel Vidal
P.º Osario, 26
Teléfonos: 2426 y 1223

REPRESENTANTE
exclusivo, relacionado con serrerías se necesita esta provincia. Escribir informes a Industrias MEBA. Ledesma, 19. Bilbao.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.
Reparaciones. Ventas. Vailardares, 20. Teléfono 2578.

SE VENDEN SOLARES PROXIMOS a la Avenida de Medina Azahara y Patronato de San Rafael. Razón: Pedro López, 31. Teléfono, 1078.

EL PUESTO DE LAS STILOGRÁFICAS de la calleja Azonalcas, se ha trasladado a Alfonso XIII, 9 y 11. Compramos plumas y gafas viejas.

SE NECESITA PORTALITO propio venta pescados, con o sin vivienda. Ofertas: Juan Tociño, 3.

ALMONEDA. SE VENDEN varios muebles y se hace punto de mano. Darán Razón: Gutiérrez de los Ríos, 58, piso alto.

SE COMPRAN CAJONES VARIOS, llámese, teléfono: 1837.

IDIOMA ALEMAN, CURSO intensivo para estudiantes métricos y académicos. Razón: Plaza José Antonio, 5. Porterría.

SE PRECISA TAQUIMECANOGRAFO muy práctico con conocimientos comerciales. Informes y méritos profesionales. Apartado, 82. Córdoba.

SE VENDE TERMO. BATERIA nueva para aceitunas. Razón: Hotel Simón.

LA HERNIA

no existe usando el insuperable SUPER COMPRESOR «HERNIUS» automático, maravilla mecanoterápica de valor único e imitable, que triunfa donde todo ha fracasado. «HERNIUS», gran consolidativo, se construye ex-profeso para cada caso, no lleva trabas ni tirantes, no pesa ni abulta, es imperceptible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes e infermar a quien lo desea, estaremos en CORDOBA en el Hotel Peninsular el día 2 de Noviembre.—NOTA: En Jaén, el día 3 en el Hotel Rosario. Visita de 9 de la mañana a 2 de la tarde.
Casa Central: Gabinete Ortopédico «HERNIUS» Rambla de Cataluña, 34, 12.—BARCELONA

VENDENSE MUEBLES SAN Fernando, 42. De 3 a 5.

SEÑORITA MECANOGRÁFA versada en contabilidad para oficina de seguros, preferible huérfana o viuda de guerra. Escribir edad y aptitudes a Lista de Correos, cédula número 26677.

EN CASA PARTICULAR SE desea caballero formal o matrimonio sin hijos; se prefiere estable. Razón: Gorbomar, 12, 2.º Teléfono, 1384.

SE DESEA LOCAL AMPLIO para almacenes. Apartado, 82, Córdoba.

PERDIDA DE UNA PULSERA cadete oro, se gratificará a quien la entregue Ramírez Arellano, 7.

SE VENDEN CAMAS. Razón: Cardenal Herrero, 2.

PERDIDA RELOJ PULSERA, oro, marca Cyma 1.º canto moneda. Gratificaré devolución Masé Luis, 3.

NUEVA FUNERARIA Ntra. Sra. de los Angeles de José Duarte
Servicio esmerado y precios módicos. Cajas corrientes y arcones de lujo. CALLE RAVE, 19. CORDOBA. Teléfono 23-88

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
 Provincia, trimestre..... 9'00 »
 Extranjero, trimestre..... 12'00 »

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONISTA
 LISTA Y DE LAS JONS
 Puerta del Rincón 1-1 Teléfono 2450
 Apartado de Correos número 8

SIAM QUIERE RECUPERAR LOS territorios que cedió a Francia

“El elefante, como símbolo de guerra, Un país apacible donde se trabaja tres meses al año”

(TRADUCCIÓN DE GIULIANO)

Los siameses llaman su país Muang-Tani, que significa país libre y bajo el reinado del actual joven soberano Ananda Mahidol, este nombre ha llegado a ser oficial en las relaciones internacionales de Tailandia, (antiguo Siam). En efecto los siameses son libres, en el sentido de independientes, al menos hasta hoy—del dominio extranjero. Así que de toda Asia, desde Persia hasta el Japón, es el único pueblo independiente. Es un pueblo inteligente—dicen los viajeros—pero indolente y flojo, consecuencia del clima cálido de aquel país. No trabajan más que tres o cuatro meses al año.

La tierra es tan fértil y el clima tan propicio para el cultivo del arroz, que no hay necesidad de realizar labor alguna. También es un pueblo eminentemente pacífico, desde hace siglos, aunque en su bandera figure el elefante como símbolo de guerra. En 1932 el país se mostró revolucionario y ahora, parece, que se siente belicoso y conquistador.

Hasta 1932, Siam era una monarquía absoluta, más exactamente, una monarquía oriental, de tipo patriarcal. El rey tenía decenas de mujeres que daban al mundo centenares de hijos.

Los súbditos no conocían las delicias del progreso y la técnica moderna. El país era una especie de avanzada del Oriente de otros tiempos: tranquilo, soñador, pintoresco y sensual. Sin embargo, en aquel pequeño mundo, se agitaban ideas, y más que ideas, deseos de renovación. Unos cuantos estudiantes y otros cuantos oficiales se propusieron «democratizar» al país y para «democratizarlo» hicieron una revolución. El acontecimiento era tan nuevo en la historia de Siam que se precisó coniar a un equívoco símbolo el hallazgo de una palabra siamesa que respondiese al concepto «revolución». El símbolo en cuestión se encargó también de traducir las palabras «constitución», «proletariado», «partido político», etc. Se puede imaginar el regocijo del pueblo cuando vio su léxico enriquecido con estos vocablos.

El pueblo siamés, a pesar de encontrarse en plena revolución, no perdió su carácter apacible. No hay que decir que no se derramó una gota de sangre. Solamente un general se rompió una pierna, pero no por efecto de la revolución, sino por una caída vulgar. Los revolucionarios finalizaron con un «ultimatum» al rey Prajadhipok, hombre de buen carácter. Este se apresuró a aceptar el «ultimatum» de los rebeldes, quienes, pidiendo mil perdones, le suplicaron continuara en el trono, ya que el manifiesto solo se dirigía contra el Gobierno. ¿Se ha visto nunca una revolución tan gentil?

Prajadhipok se quedó en el trono; pero a la primera revuelta revolucionaria su-

cedió otra, y los nuevos rebeldes ya se mostraron menos democráticos y más autoritarios. Mientras tanto el rey, que en el curso de pocas meses había concedido dos constituciones, creía que ya había hecho bastante por el progreso de Siam, y partió para Europa para someterse a curación. Durante su ausencia hubo una tentativa revolucionaria. Los nobles y los propietarios trataron de reconquistar el poder, pero perdieron la partida y muchos de ellos fueron condenados a muerte.

Entonces el Rey que, gracias a una feliz operación de cataratas, había recobrado la vista, abdicó por carta y fijó su residencia en una ciudad del condado de Kiang. Y allí vive—o por lo menos ha vivido hasta que estalló la guerra—tranquilo y en paz. Entretanto recibía cartas de Siam rogándole que se reintegrara a Bangkok; pero él no regresaba. De vez en cuando se le ponían los ojos malos; y esto le preocupaba bastante más que el trono perdido.

En las relaciones internacionales Siam ha querido ir lejos y con paso firme. El 12 de Junio, o sea dos días antes de que las tropas alemanas ocuparan París, hubo un cambio de notas entre Francia y Tailandia para regular las cuestiones pendientes y se concluyó un tratado de no agresión. De pronto cambió la situación y mientras el Japón enviaba un «ultimatum» a las autoridades francesas de la Indochina, la Tailandia procuraba garantizar su porvenir. En dos notas enviadas en Septiembre ha pedido a Francia, a restitución de los territorios que tuvo que cederle en 1893. Y para apoyar su respuesta, ha hecho que vuelen sobre las regiones que quiere reivindicar, una veintena de aeroplanos y más tarde lo hicieron una cuarenta.

Los aviones han lanzado octavillas exhortando a la población a sacudir el yugo francés; y para reforzar aún más su llamamiento, han arrojado también algunas bombas en una aldea de Indochina situada a 70 kilómetros de la frontera.

El Gobierno del Mariscal Pétain ha respondido negativamente a las reivindicaciones siamesas.

Como se ve la Tailandia, aplica a Francia los métodos que ésta empleó con Siam en otros tiempos. En 1893, Francia hizo una demostración naval frente a Bangkok para obligarle a ceder algunos territorios; y hoy Bangkok hace una demostración aérea sobre Indochina para recuperar sus territorios. Claro es que esta demostración de la aviación siamesa no ha intimidado mucho a Francia. Al Gobierno de Vichy le preocupa sin duda más, saber si el Japón apoya las pretensiones de Tailandia. Y está es el punto oscuro de la situación.

En la Solemnidad de Todos los Santos

El camino de todos

En la rápida o interminable sucesión de los días, según nos sean gratos o dolorosos, según los vivamos gratamente dichosos o por el contrario dominados por el mayor dolor, todos seguimos el mismo camino.

Aparentemente distantes por nuestros medios de vida, por nuestras residencias, por nuestras condiciones físicas y morales, por la externa o interna diferencia entre los hombres, todos vamos por el mismo sendero; todos seguimos la misma estrecha senda.

Es ley inexorable de la humanidad la más sabia legislación por ser divina, sin la cual, sin sus invariables características, sería verdaderamente imposible la vida.

Aún los más apegados a ella, aún los más temerosos de su final, si pudieran elegir la continuidad de la suya, deteniéndola en una misma edad o dejando correr sus años interminablemente, llegaría un momento, no muy lejano, en que renegarían de tales ventajas.

¿Podrían vivir siempre felices, o por el contrario eternamente desgraciados?

¿Podríamos resistir una vida interminable, aún con ambas emociones?

¿Seríamos capaces de sobrellevar una existencia eterna siempre con los mismos años, niño, mozo o anciano?

¿Valdría la pena de vivirla, aumentando nuestros años, hasta igualarnos con esos monumentos milenarios?

Faustamente no ocurre así. La eternidad, no es condición humana.

Vivimos lo que vivimos, más o menos de prisa según queremos o quisiéramos los demás, y en un momento dado, en un día señalado, que por también admirable designio superior ignoramos, concluye nuestra vida, emprendieron ese solemne camino.

Vamos todos por ese monótono sendero, por esa senda, a veces estrecha pero siempre sobrada para su cometido; por ese conocido pero ignorado camino, tan trivial y tan emocionante, doblemente por los afectos que por él se marcharon y los más que aún hemos de dejar.

Por ese inconfundible camino de todos los pueblecitos y de todas las grandes ciudades del mundo; que tanto y tanto nos emociona con su invariable final.

En nuestras constantes correrías hemos visto por ellas las más variadas manifestaciones, con la más raras y diversas características, pero siempre con el mismo motivo; con el eterno fin.

Más o menos acompañados, con más o menos lujo—como final de las variadas humanas—con plañideras o con sinceros afectos, más o menos ocultos a la curiosidad de los demás, todos son idénticos.

No pueden ser de otra manera; son el sublime momento en el que pasamos de la vida terrenal, donde no hay, donde no puede haber categorías de ninguna clase en ningún aspecto.

Es el fausto instante de la igualdad, el que iniciamos ya en las últimas modalidades de la vida material, borrando diferencias, anulando pasiones y egoísmos, elevándonos a la espiritualidad.

Vamos todos por el mismo camino; por el monótono camino bordeado de elevadas cipreses, que tienen las mismas ofrendas para todos los hombres del mundo.

SANTIAGO CAMARASA